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1. példa: egyszintes keret

Szerkezet méretel, terhei:

10 kN/m

2
&

IPE 300

|
{
\l‘ 5 235 acel.
ST
|
|
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1. példa: egyszintes keret

Foldrengési alapadatok:

foldrengés tipusa: 1. tipus

talajosztaly: B osztaly
talajszorzo: §=1,2

fontossagi osztaly: II. osztaly
fontossagi tényezd:y,= 1,0

viselkedési tényezo: g = 1,5

szeizmikus zona: 4. zona

talajgyorsulds: a, =y, - a,z, = 1,0 - 0,14 - 9,81 = 1,37 m/s?
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1. példa: egyszintes keret

Tomeg, merevseég, rezgésido:

m=12-1000+2-3-750=16500kg

22500

k = —~=6,37-10°N/m
3,53:10
Tzzﬂ.\/ﬁzzﬂ. 165006
k 6,37-10
10kN/m

7.5
kNm

S 235 acel,
IPE 500

12.00
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1. példa: egyszintes keret

Tervezeési gyorsulasi valaszspektrum, alapnyirderd:

I, <T <1,

0,15<0,319<0,5
2 2

S,(T)=a,S 2 =1,37-1,2- 1’55 =2.75m/s"
q ,

F,=mS ,=16500-2,75=45380N =45,38kN

A
2.3 agS -

a szerkezet

rezgésideje
P
/§
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1. példa: egyszintes keret

Szerkezet méretei, terhei (keresztmetszetek inerciaja negyedakkora):

y 10 KN'm

d{ 5 235 acel.
IPE 330

12.00 |
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1. példa: egyszintes keret

Foldrengési alapadatok:

foldrengés tipusa: 1. tipus

talajosztaly: B osztaly
talajszorzo: §=1,2

fontossagi osztaly: II. osztaly
fontossagi tényezd:y,= 1,0

viselkedési tényezo: g = 1,5

szeizmikus zona: 4. zona

talajgyorsulds: a, =y, - a,z, = 1,0 - 0,14 - 9,81 = 1,37 m/s?
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1. példa: egyszintes keret

Tomeg, merevseég, rezgésido:

m=12-1000+2-3-750=16500kg

22500

k = =156-10°N /m

 14,46-107

10 kN/'m

7.5
kN/m

S 235 acél.
IPE 330

12,00

16500

k 1,56-10

7.5
kNm
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1. példa: egyszintes keret

Tervezeési gyorsulasi valaszspektrum, alapnyirderd:

TC <T<TD 2.5.{:5’JE
0,5< 0,647 < 2,0
2L
S;(I)=maxy * ¢q T ;= 0508 |
02a, q = 1
(25 050 i i
13712. 22, %
= max- 1,5 0.647 (=
0,24137

2,12 )
= Maxs X =2]12m/s

s

F, =mS ,=16500-2,12 =34940N =34,94kN < 45,38kN
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2. példa: kétszintes keret

Szerkezet méretel, terhet:

Sl
30/50 cm vb. gerenda
L]
Ve
=l 30/30 em vb. oszlop
2
C 16/20 beton,
s .
g, = 150 kN/szint
| 6.00 | q, = 100 kIN/szint
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2. példa: kétszintes keret

Foldrengési alapadatok:

foldrengés tipusa: 1. tipus

talajosztaly: B osztaly
talajszorzo: §=1,2

fontossagi osztaly: II. osztaly
fontossagi tényezd:y,= 1,0

viselkedési tényezo: g = 1,5

szeizmikus zona: 4. zona

talajgyorsulds: a, =y, - a,z, = 1,0 - 0,14 - 9,81 = 1,37 m/s?
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2. példa: kétszintes keret

Beton rugalmassagi modulusa, oszlop €s gerenda inercidja, egy szint tomege:

E 0 =29-10°N/m?
03- 0,3’

1.=05 =3,38-10"*m*
3
I,=0,5- 03-05" _ 1,56-10"m*
m=(g, +v,q,)-100= (150+0,5-100)-100 = 20000kg
T 30/50 cm vb. gerenda
/ U"} 30/30 cm vb. oszlop
< e~ 150 1 s

6.00 q, = 100 kN/szint

Foldrengésvédelem — Példak 2. Vet6 Daniel



2. példa: kétszintes keret

Nyirasi deformaciot végzo radként modellezett épiilet nyirdsi merevsége:
1 1 1

[

(\®)

%y

S“N
I'M:
[

(\®)

S

= ; = X 29,0810 —
12-29-10"-1,56-10 2.12°29°10 -3,38-10 N
6-3,50 3,50
S=1,10-10'N L
30/50 cm vb. gerenda
/ U"} 30/30 cm vb. oszlop
< = 150 o
6.00 q, = 100 kN/szint
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2. példa: kétszintes keret

Tomegmatrix, merevs€gi matrix:

{20000 0 }
— kg

IS

0 20000

S S§[2 -1] 101072 -1] [629 =314
Chl-1 1] 350 |-1 4 []=31413,14

| &~

.106ZY
m

/

6.00
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30/50 cm vb. gerenda
7
et 30/30 cm vb. oszlop
7
C 16/20 beton,
g, = 150 kN/szint
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2. példa: kétszintes keret

Szabad rezgés alapegyenlete:
k-u+m-i=0
a megoldast

u(t) =sin(w,t)¢

alakban keressiik, ez sajatértek-feladatra vezet

Szabad rezgést végz0 rendszer sajatértek-feladata:

k-, m)$=0

o, :sajatérték

¢ : sajatvektor
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2. példa: kétszintes keret

Sajatértek-feladat megoldasa, sajatértekek:
det(k —w, m) =0

-3,14-10° 3,14-10° — .2 20000
=(6,29-10° —,” -20000)-(3,14-10° = @, - 20000) — (-3,14-10°)* =
= (@) -473-0 > +2,49:10" =0

{6,29.106 — ?+20000 ~3,14-10° }
det —

(wz) _473J_r\/4732—4.1.2,49.104 /413
B 2 60,5
21 0,309s
T12 — =
© ), \0808s
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2. példa: kétszintes keret

Sajatértek-feladat megoldasa, sajatvektorok:

w,° =413
-197 -314]  [4]_[0
~314 -5]12 6, | |0
& 0,846
ﬁ: ju—
¢, | |-0,532
®,’ =60,
5083141 o 14]_[0
314 1,93 6, | |0

T [0525
Mt
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2. példa: kétszintes keret

Modalmatrix, spektralmatrix, rezgésidok:

0,846 0,525
-0,532 0,851

Qz_413 0
| 0 605

0,309
T = S
— {0,808}

Foldrengésvedelem — Peldak 2.

Veto Daniel



2. példa: kétszintes keret

Sajatértek-feladat egy lehetséges numerikus megolddsanak vazlata:

tomegmatrix Cholesky-felbontasa:
m=L-L
segédmatrix eldallitasa:
c=L" kL
segédmatrix sajatértékeinek és sajatvektorainak megkeresése:
(C-AD)¢=0
ezek a sajatértekek és sajatvektorok megegyeznek az eredeti feladatéival
(megj.:\a matrix-invertalasi 1épés miatt ez a megoldasi modszer sok szabadsagfok és/vagy

rosszul kondicionalt feladat esetén nem mikodik megfelelden, de sok szoftver a feladatot
(az altalanos sajatérték-feladatot) egy lépésben meg tudja oldani)
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2. példa: kétszintes keret

Rezgésalakok (modalmatrix alapjan)
O -0,525 -0,851
= |-0851 0,525

1. rezgesalak:

T, =0,8108
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2. példa: kétszintes keret

Tervezesi gyorsulasi valaszspektrum:

-

2,5T. ( )

a,522°¢ 137.1,2.22. 0 1,69
S,(T))=maxy ¢ ¢ T r=max; 15 0810 =maxe ' =

- 02a, | 0,2-137 ) ’
=1,69m/s”

2 2
S,(T,)=a,S 2 =1,37-1,2- 2 =2.74m) s

2.5.f:gSJE

2.5 aHS
7 L
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2. példa: kétszintes keret

Effektiv modalis tomegek:
(@ m) I
m ; =— T — l =
¢ mo 1

—1 =—1

2
0000 01
[-0,525 —0,851]
0 1,20000 |1
=37877kg — 94,7%

200000 .0 f-0,525
[-0,525 —0,851
0 120000 | —0,851

2
20000 0 1
[£0,851 0,525
* 0 200001
X = 2123kg — 5,3%

20000 0 [-0,851
[<0,851 0,525]
0 20000 0,525

*

mi =
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2. példa: kétszintes keret

Alapnyirderok, foldrengesterhek:

F, = m*iSd (7))
F,, =37877-1,69 =64012N = 64,01kN
F,,=2123-2,74=5817N =5,82kN

s S s )
_m — —
=6 "mg

=1
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2. példa: kétszintes keret

Foldrengésterhek: 20000 0 1
[-0,525 —0,851]
~[20000 0 -0,525 0 200001
271 0 20000 -0,851 20000 0 }{—0,525}
24.43
1,69 = kN
39,58
20000 0 |1
[-0,851 0,525]
0 200001

0" 20000 | —0.851
20000 /<0 [=0,851
B> =1 01 200001 0,525 20000 0 }{—0,851}

[-0,851 0,525]
0 20000 0,525
15,19
274 = kN
-9,38
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2. példa: kétszintes keret

Helyettesitd nyiroerdk:

24,43+ 39,58 64,01
F, = - kN
39,58 39,58

15,19-9,38 5,81
F, = - kN
—-9,38 —-9,38
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2. példa: kétszintes keret

Helyettesitd nyiroerok 0sszegzése (ABSSUM):

1. szint:
F =|64,01/+
2. szint:

F =[39,58]+|-9,38| = 48,96kN

581/ =69,82kN
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2. példa: kétszintes keret
Helyettesitd nyiroerok 0sszegzése (SRSS):

1. szint:
F =1/64,01° +581> = 64,27kN

2. szint:

F =4/39,58% +(=9,38)* = 40,68kN
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2. példa: kétszintes keret

Helyettesitd nyiroerok dsszegzése (CQC):

@, =4/60,11="7]/5Hz, @, =4/411,39 = 20,28 Hz

775 20.2
a,=——"=0382, a, = 0, 8=2,617
20,28 7.75
P = Py =1
. 2. 1 . 3/2
.- 8 (2,25 ( +O,Z:>82) 0382 0008861
(1-0,382%)% +4-0,05%-0,382:(1+ 0,382)
8.0.05>-(1+2.617)-2.617°"7
o, 057U n2.617)- 2,617 —0,008861

T (1224617%)? +.440,05% 2,617 (14 2,617)

Eyp= \/Z;(EEZ'IOUEEJ')
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